

■ “广东确诊禽流感死亡病例”追踪

禽流感死者病毒接近野鸟病毒基因

深圳疾控中心确认禽流感死者毒株受体为禽类,不能人传染人;仍未确认死者感染的具体途径

据新华社电 深圳一感染高致病性禽流感患者2011年12月31日因医治无效死亡。深圳市疾控中心前日晚通报确定患者感染毒株,属2.3.2.1亚系的高致病性禽流感病毒,受体依然为禽类受体,依旧不能在人与人之间进行传播,广大市民无需恐慌。

疾控中心昨日还对死亡病例样本进行病毒测序,结果显示,此例病毒与香港2011年禽流感死亡的野鸟病毒基因接近,与家禽较远。

病毒对人类有极强致病性

据深圳市疾控中心相

关负责人介绍,该中心对2011年12月31日确诊的高致病性禽流感感染者H5N1病毒的基因组序列进行测定和生物信息学分析,发现该患者感染的病毒属2.3.2.1亚系的高致病性禽流感病毒,对人类具有极强的致病性。

已基因突变但不能由人传播

深圳疾控中心通过进化分析发现该毒株与国内鸭群中分离到的禽流感病毒同源性较高(为90%),均属禽源H5N1病毒,说明此次毒株感染是由禽类直接感染到人的。

此前2005-2006年中国内地南方流行的高致病性禽流感病毒主要为2.3.4谱系,专家从病毒的基因特点分析发现,此次患者所感染的病毒较之前的高致病性禽流感病毒已发生了一些基因突变,但其受体依然为禽类受体。

死者病毒与野鸟病毒基因接近

深圳疾控中心解析了深圳高致病性禽流感死亡病例H5N1毒株的基因序列,并与香港有关方面公布的人和动物禽流感病毒的基因测序结果进行了比对。分析结果显示,此例病

毒与香港2011年禽流感死亡的野鸟病毒基因接近,与家禽较远;与深圳2006年人禽流感病例的病毒基因较远,与香港2010年公布的人禽流感病例较近。

仍未确定禽流感是否染自候鸟

深圳此例高致病性禽流感死亡患者生前居住在一处海上风情的人工湖和湿地公园附近,生前有在此晨练的习惯。截至2日17时,深圳疾控中心尚未查明这名患者感染高致病性禽流感的具体途径,这名患者感染上高致病性禽流感是否与候鸟有关仍不能确定。

粤两千只死鸡已排除禽流感

2011年12月28日,广东增城市新塘镇简村一养鸡场报告2000多只鸡发病死亡,目前已排除了鸡群发生高致病性禽流感和鸡新城疫等烈性传染病。据广州市农业部门通

报,该场鸡群死亡原因是发生禽白血病并发鸡传染性喉气管炎。该病发生在家禽身上,不会感染人类。去年12月30日,增城市已将该场2.75万只鸡全部扑杀。据《南方日报》

香港暂停进口深圳部分禽肉

香港食环署食品安全中心宣布,将深圳禽流感患者在发病前14天内常住居所13公里范围内定为进口管制区,从1月1日开始暂

停进口活家禽及家禽产品21天,包括冰鲜冷藏家禽和禽蛋。若有证据显示患者曾接触家禽,进口管制区将可能扩大。据《南方都市报》



重庆新郎病房迎娶重伤新娘

前日上午9时16分,重庆第七人民医院(简称七院)外二科10号病房布满了彩带和气球,显得特别温馨甜蜜,新郎陈小波单腿跪地,手捧鲜花,迎娶躺在病床上的新娘姜倩。两人原定于元旦举办婚礼,但是几天前姜倩遭遇车祸,身受重伤,最后在巴南区交巡警和七院的帮助下,两人在病房里举办了一场特殊的婚礼。据《重庆商报》

■ “广东省人大代表食猫肉死亡”追踪

粤一镇干部涉嫌毒死省人大代表

或因经济纠纷,疑犯阳春八甲镇农办副主任黄光已被刑拘

本报讯 据《南方日报》报道 记者前日从广东省阳春市公安局了解到,去年12月23日省人大代表龙利源疑似中毒死亡原因初步查明,一同吃猫肉中毒者、阳春市八甲镇农办副主任黄光涉嫌因为经济纠纷投毒致死龙利源。目前犯罪嫌疑人黄

光已被刑事拘留。据当地警方通报,去年12月23日下午,阳春市公安局接报,有3人在八甲墟火锅城吃猫肉后出现中毒现象,其中1人抢救无效死亡。案件发生后,阳春市委、市政府、市公安局领导高度

重视,迅速成立专案组,开展调查、取证工作。当地警方调查称,事发原因是阳春市八甲镇农办副主任黄光在协助死者龙利源办理山林承包事宜过程中,个人使用死者资金引发经济纠纷,黄光产生毒死龙利源的念头。

事发的当天中午,黄光带龙利源及好友黄文到八甲镇看木山后,3人一起到八甲墟火锅城吃猫肉火锅。黄光趁人不备,将预先准备好的断肠草(当地人称大茶药)放入火锅中,引发3人同时中毒,龙利源因中毒过重,抢救无效死亡。

奶企元旦期间涨价遭质疑

三元、蒙牛、伊利等回应因成本提高,业内人士介绍部分成本有所下降

据新华社电 元旦前后,原本应主打“促销牌”的时段,三元、伊利、蒙牛等乳业巨头打起了“涨价牌”。对此,奶企多回应因成本在提高。而据业内人士介绍,虽然奶企运输成本、财务费用、人工等刚性成本确有上涨,但奶业涉及的其他部分成本却在一定程度有所下降。

解释,包装等原材料的涨价、奶源价格波动,用工成本的提高,物流成本的增加等造成涨价。蒙牛集团副总裁兼新闻发言人卢建军表示,调价理由为“每年都有部分产品进行微调”。伊利集团给予的答复是,受原材料影响,调整了北方部分市场的个别小品类产品价格。而网友指出,公告显示,伊利股份2011年前三季度收入和净利润达290亿元和14.2亿元,分别同比增长24%和137%;蒙牛股份2011年上半年纯利润亦同比增长27.6%至7.898亿元。

2011年12月29日,网络上纷纷转载消息:继光明之后,从2012年元旦起,三元、伊利、蒙牛等品牌部分乳制品涨价,涨价幅度为每箱1至2元。北京三元食品股份有限公司市场部经理何小唐

人工、流通等成本确有上涨

从去年初至今,根据上海市奶价协商机制成本测算,原料奶的价格已经提高了两次。上海奶业协会副秘书长曹明是称,奶企

运输成本、财务费用、人工等刚性成本确有上涨。奶企成本上升还由于一些企业在产品宣传等方面加大了力度,广告成本增加。

其他部分成本一定程度下降

然而,除了人工和流通成本,奶业涉及的其他部分成本却在一定程度有所下降。“国内奶制品的成本主要包括添加剂、奶粉和包装,而这三块的价格最近都是下降的。”广州市奶业协会理事长王丁棉说。以奶粉为例,2011年9

月前,进口奶粉价格为每吨3.6万元至3.7万元,9月后降到3万元上下;国产奶粉价格也从9月份前的每吨2.9万元至3万元降到了现在的2.6万元上下。还有网友表示,不管奶制品涨价是否在情理之中,选择在双节这个时点值得推敲。